



# COMUNE di OLEVANO SUL TUSCIANO

- Provincia di Salerno -

Area LL.PP. e Polizia Locale

Prot. gen. 4388

Olevano sul Tusciano 29.5.2018

Spett.le CENTRALE UNICA DI COMMITTENZA  
Area Sele Picentini  
cucselepicientini@pec.comune.bellizzi.sa.it

**Oggetto:** procedura aperta per l'affidamento del servizio integrato di raccolta e smaltimento rsu con il sistema del porta a porta denominato "piano di gestione integrata dei rifiuti prodotti sul territorio comunale" CIG: 7455702fe9

Il sottoscritto arch. Giuseppe RICCO, in qualità di Responsabile Unico del Procedimento, con riferimento alla richiesta di chiarimenti acquisita al protocollo 4290 del 25.5.2018 riscontra come segue:

**Quesito 1)** *In riferimento al sub criterio 1.1, di assegnazione del punteggio "proposte organizzative inerenti la gestione di un centro di raccolta mobile", si chiede di specificare se tale centro è già nelle disponibilità della stazione appaltante.*

**Risposta:** Il vigente piano di raccolta non è dotato di un centro di raccolta mobile pertanto tale elemento è stato considerato quale eventuale miglioria nell'ambito dell'offerta tecnica;

**Quesito 2)** *Si chiede di specificare quali frequenze di raccolta utilizzare per formulare l'offerta tecnica, viste le differenze presenti tra quelle riportate sul CSA (pag. 71-72-73-74) e quelle riportate sul Piano di gestione integrata (pag. 35-36 e pag. 44) allegato agli atti di gara.*

**Risposta:** Il calendario proposto corretto è quello specificato nella tabella 6.1 del Piano di Gestione integrata alla pag. 44.

**Quesito 3)** *Si chiede conferma che i sacchi a perdere per il conferimento, previsti nel CSA, sono a carico delle utenze.*

**Risposta:** l'eventuale fornitura dei sacchetti per la raccolta potrà essere valutata mediante i criteri dell'offerta tecnica

**Quesito 4)** *Si chiede di fornire i dati cartografici, allegato 1 (piano di raccolta) e allegato 2 (piano degli spazzamenti), in formato dwg o altro formato ad alta risoluzione, in modo da essere fruibili.*

**Risposta:** La cartografia CTR in formato dwg ha una dimensione tale che non ne consente la pubblicazione. Tale file potrà essere ritirato eventualmente presso l'ufficio LL.PP. del comune di Olevano sul Tusciano nei giorni di martedì e giovedì dalle ore 9 alle 12:00 e dalle 16:00 alle 18:00 munendosi di opportuno supporto digitale tipo pen-drive.

**Quesito 5)** *In merito ai servizi di nettezza urbana, punto b3 del CSA, si chiede di indicare il numero di mercati che si svolgono all'interno del territorio comunale.*

**Risposta:** Attualmente non sono autorizzati mercati settimanali. Il CSA tiene conto che nel corso dell'esecuzione del contratto si possa manifestare l'esigenza di istituire un mercato;

**Quesito 6)** *In merito ai criteri di assegnazione del punteggio, si chiede conferma che il totale dei punti attribuito al criterio 1 è 41 e non 31, come riportato nel disciplinare di gara.*

**Risposta:** Si chiarisce che per mero errore materiale il disciplinare riporta 31 e non 41. Il totale dei punti attribuito al criterio 1 è 41.

---

**Quesito 7)** *In merito alle iniziative riguardanti la promozione dei centri di raccolta comunale, si chiede se sul territorio comunale sono presente e attivi centri di raccolta e/o isole ecologiche.*

**Risposta:** Attualmente è presente in località Mulino un centro di raccolta il cui suolo secondo gli indirizzi assunti dal consiglio Comunale sarà ceduto per la realizzazione della locale stazione dell'Arma dei Carabinieri; Il cronoprogramma di attuazione di tale intervento è oggetto di progettazione esecutiva da parte del Provveditorato delle Opere Pubbliche:

---

**Quesito 8)** *In merito alla tabella riportata a pag. 51 del Piano di gestione integrata allegato al CSA, si chiede perché è presente la stessa voce sia negli smaltimenti che nei corrispettivi. In particolare, si chiede di specificare perché i codici CER 15.01.06 e 20.0139 hanno dei costi di smaltimento unitari pari rispettivamente a 64 e 150 [€/t] e corrispettivi pari a 208 e 179 [€/t].*

**Risposta :**La valutazione dei costi di smaltimento e i corrispettivi unitari ricavati dal ristoro delle frazioni differenziate, come si evince dalla tabella 8.4 del Piano di gestione integrata, sono stati stimati in entrambi i campi al fine di tenere in debito conto il livello di impurità e la possibilità che tale livello ne infici il totale recupero. In merito al pagamento dello smaltimento e alla determinazione dei benefici di ristoro si rappresenta che come previsto dal CSA tali importi saranno contabilizzati a misura secondo le quantità effettivamente lavorate,

---



Il Responsabile Unico del Procedimento  
Arch. Giuseppe Ricco